

**Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
и ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
при ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Северо-Западный институт управления**

Специальность/направление подготовки 41.03.04 Политология

Профиль «Государственная политика и управление: европейский опыт»

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

Институт социального партнерства в России (на примере работы Российской
Трехсторонней Комиссии по регулированию социально-трудовых
отношений)

обучающегося(ихся)4-го курса очной формы обучения

Кочевой Полины Владиславовны

(ФИО обучающегося(ихся))

Рецензент: Кобанов Александр Иванович, вице-президент – исполнительный
директор Общероссийского объединения работодателей нефтяной и газовой
промышленности, член Российской Трехсторонней Комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений, член Правления Общероссийского объединения
работодателей «Российский союз промышленников и предпринимателей»

(ФИО, должность, ученая степень, ученое звание)

СОДЕРЖАНИЕ РЕЦЕНЗИИ

Данная работа посвящена анализу функционирования Российской Трехсторонней Комиссии (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений – российского института социального партнерства федерального уровня. В исследовании рассматривается работа РТК с точки зрения нормативных и реальных практик взаимодействия трех сторон социального партнерства – органов власти РФ, представителей работодателей и представителей профсоюзов. Все предположения, выдвинутые в теоретической части, были подтверждены эмпирическими данными.

Особый интерес представляет эмпирическая часть исследования, которая была выполнена по материалам аудиозаписей заседаний РТК, интервью с членами Комиссии и наблюдением за несколькими заседаниями. Благодаря полученным обширным данным, студентка смогла выявить особенности функционирования Комиссии на практике, а также механизмы отклонения работы РТК от нормативных рамок. Отличие данной работы заключается в ее практикоориентированности. Она интересна тем, что демонстрирует свежий взгляд на работу Комиссии изнутри.

Стоит отметить, что исследований, посвященных социальному партнерству в России, достаточно немного и они носят общий описательный характер. Студенткой самостоятельно был выработан подход к изложению собранных материалов, так как нет устоявшейся классической теоретической модели.

ВЫВОДЫ:

Данное исследование получилось хорошо проработанное и интересное. Оно демонстрирует заинтересованность его автора в избранной тематике. Нужно отметить достойное качество проведенного анализа эмпирических данных, а также осведомленность студентки в теоретических концепциях по теме диплома. Кочнева П.В. продемонстрировала себя как неординарный и вдумчивый исследователь.

Рекомендуемая оценка выпускной квалификационной работы:
Отлично

«10» июня 2020 г.  Кобанов А.И.
(подпись рецензента)